

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

LA ACTUALIDAD

El Cuerpo Técnico de Secretarios Sindicales

La importancia de la función encomendada al secretario de la Delegación Nacional de Sindicatos y la preocupación del Gobierno para que los llamados a desempeñar se hallen en condiciones para desarrollar su misión con las garantías exigibles a la trascendencia de su cometido, se han puesto de manifiesto en las condiciones que se exigirán para tomar parte en el concurso-oposición que se ha convocado para cubrir cincuenta plazas en el Cuerpo Técnico de Secretarios Sindicales.

Son unas de carácter técnico y cultural; político ideológico y finalmente, hallarse en posibilidad física para desempeñar el cargo con el rendimiento preciso. Entre las primeras se precisa estar en posesión de un título facultativo o de Enseñanza Superior, de Profesor, o de graduado en las Escuelas Sociales del Ministerio del Trabajo. Con la posesión de alguno de tales títulos queda garantizado que los que obtengan plaza han sido probados con anterioridad, una suficiencia que facilitará el desempeño de su varia y trascendente misión.

En segundo lugar será preciso acreditar, además de tener antecedentes penales, ser militante de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., pues el Estado Español Sindicalista tiene el derecho y hasta el deber de que quienes deban servirle desde puestos de responsabilidad, una penetración ideológica acreditada. Finalmente, para tomar parte en el concurso-oposición la edad de los solicitantes deberá estar comprendida entre los 23 y 40 años.

Las condiciones económicas ofrecidas son realmente atractivas, teniendo en cuenta la importancia del cargo y la trascendencia de la función que se exige. De aquella trascendencia e importancia, habremos de hablar en otro comentario.

La masonería contra España

Nueva conjura para destruir el caudillaje, - Intrigas contra el Ejército, la Falange y el Pueblo

El semanario "El Español", que precisamente cumple esta semana un año de vida, en el número extraordinario publicado con tal motivo inserta la reproducción fotográfica de dos planchas masonicas, cuyo texto, así como el comentario del periódico, nos parece oportuno dar a conocer a nuestros lectores:

Un mason español, a quien Dios ha tocado en el corazón, horrorizado ante la monstruosa conjura fraguada contra España por la tenebrosa secta y queriendo prestar un servicio que le redima de sus pasadas culpas, nos ha proporcionado el documento que hoy publicamos. El nombre de este desdichado debe permanecer en el secreto, pero bien merece la pena que los españoles conozcan hasta qué extremo la Masonería labora contra España y hasta qué punto desconoce lo que hoy es España.

A los masones que, como lagartos en los ciementos de una fortaleza, se encuentran aún entre nosotros, porque hasta ahora no fueron descubiertos y no cayó sobre ellos el peso de la Justicia, nada nuevo les dirá este documento, cuya autenticidad han de reconocer, sino que sus tramases han sido descubiertas. Es a los demás, a los buenos españoles, a quienes interesa.

Nada tan bajo como la apremiante consigna del Venerable Martínez Barrios. Pretender una traición del Ejército español es tan absurdo y ridículo como si el pintoresco Gran Oriente intentara dar un salto hasta la Luna. La España de hoy, en nada se parece a la España que conoció el señor Martínez Barrios, y su Ejército, quintaesencia de las virtudes nacionales, se ha forjado en tres años de lucha, a las órdenes de un Caudillo a quien adora, porque le condujo a la Victoria, venciendo cuantos obstáculos de todo orden se interpusieron en su camino, y en cuyas manos, con la clamorosa aprobación de todo un pueblo, puso los destinos de la Patria por el salvada.

Sólo en las asquerosas conciencias de quienes sirven al genio del Mal para satisfacer sus materiales apetitos, cabe el suponer posible lo que con el documento se pretende.

Cuando en octubre de 1936 España estaba en ruinas como consecuencia, precisamente, de la labor secular de carcoma realizada por la Masonería, que odia a España por cuanto España es católica; cuando a un problema pavoroso de orden militar, se superponían otros no menos graves de orden económico, político y social; cuando todo se había derrumbado y la Nación estaba acéfala, el prestigio del Caudillo, por su historia militar inigualada, por su ejemplar patriotismo y por su acentrado patriotismo y por su ejemplar vida privada, se impuso. El Ejército y la Nación entera se entregaron a él y le reconocieron, de una manera absoluta, sin plazo ni condición. Jefe Supremo del Estado y Generalísimo de sus Ejércitos. Su obra, en la guerra y en la paz, a la vista está; nadie la superó a lo largo de nuestra vieja Historia y sólo los ciegos mentales o los malvados impenitentes podrán discutirlo.

Sabe España entera que los enemigos del Caudillo son los enemigos del Ejército, los mismos que odian a nuestra Falange y que combaten nuestra fe. Es decir, sus propios enemigos. Que ataque al Caudillo la Masonería y que ésta pretenda infiltrarnos solapadamente una vez más, lo que de España fué arrojado por la fuerza de las armas y al precio de la sangre juvenil de nuestros mejores, es natural, pero no es menos evidente el rotundo fracaso de tan disparatado intento. Caudillo, Ejército y Pueblo, como un bloque inmovible, no se dejarán jamás arrebatar el fruto de una Victoria tan cara.

Puedes estar tranquilo, español. Conocemos al enemigo; conocemos ya a los hermanos "Tertuliano", "Hispanicus", y a otros de la misma ralea. Ya caerán y pagarán sus crímenes contra la Patria. Puedes estar tranquilo. Pero procura no caer de tonto. Ya sabes que la Masonería trabaja sobre las pasiones humanas; no te dejes engañar y domina las tuyas. Si crees en Dios y amas a España, no jugarán contigo; pero si tus ambiciones, tu soberbia o tus apetitos, pueden más que tus convicciones y haces traición a tu fe y a tu Patria, ¡allá tú! Nada has de conseguir, sino que tu conciencia te atormentará y que tus hijos te maldigan.

Las planchas masonicas, cu-

ya reproducción fotográfica pública el citado semanario, dicen lo siguiente:

GR.: MAESTRIA DE LA CONF.: PROVISIONAL. -- PALABRA SEMESTRAL para las Gr.: L.: del O.: de ESPAÑA.

Difúndase urgentemente por medio de plancha con carácter secretísimo por toda la red de canalizaciones masonicas del Oriente Español es la siguiente, que tiene fuerza y aval del Sob.: Gr.: Canciller.

Oriente de Lisboa, 21 de junio de 1943.-e.: v.: Girma: Magalhaen.

A. L.: G.: D.: Q.: A.: D.: U.: Libertad-Igualdad-Fraternidad.

VVen.: HH.: Convulsiones acertadas empujan al Tirado Franco hasta casi desplazarse de su centro de gravedad: el Ejército.

Nuestro HH.: Militares sigan el movimiento de marea ascendente preconizado en la anterior "Palabra Semestral" y en la "Palabra Anual" aun en curso. No, no estamos satisfechos. Mucho se ha hecho, pero no lo admite cobardías ni ataduras fuera de la Orden.

Como lo estáis cumpliendo en la "Palabra Anual" establecida en diciembre 1942.-e.: v.: y actual por tanto, hay que actuar en el Ejército, en impresiones de descontento "al oído", en visitas a todo elemento personalmente docto y a los amables y a los defraudados y a los que se consideran "estafados". Mas no se hable de la Orden, sino en caso de clarísima posibilidad de comprensión.

Es preciso que, durante el lapso de esta "Palabra Semestral" y la Anual reforzada por ella, se obtenga la Pavada: Una Comisión Militar, a poder ser de Generales, pero, cuando menos de Jefes del Ejército, ha de asestar el golpe definitivo de la Dictadura Inquisitorial de Residencia Palaciega --en el momento dado-- y conminándole para abandonar el suelo español en el plazo de horas que se fija.

Realizado por sorpresa: no se olvide que el acto de Toledo desconcertó a nuestros HH.: Militares, por el crecimiento de entusiasmo y adhesión que, fuerza es reconocer, aparentemente, y que las públicas manifestaciones amañadas les hacían desconfiar acerca del éxito de nuestros esfuerzos.

Nuestras conversaciones en Londres con Prieto, Negrín y Sánchez Román han dado, al fin, el apetecido resultado de lima de aristos. Igualmente las realizadas en estos VII.: Lisboa con Alejandro Lerroux, que se mostraba desesperado de vuestra incuria con respecto a su esposa (que ha dado por lamentable resultado la presión clerical en la pobre agonizante) quien ha pasado al Oriente Eterno en los VII.: de Madrid. Afortunadamente, Lerroux comprende hoy equivocaciones suyas precedentes y reconoce el acierto de nuestra postura durante la República y de nuestras gestiones posteriores, y dispuesto está a apartarnos todo el valer de su preclaro intelecto y de su energía de carácter.

¡Congratulémonos por ello VVen.: HH.: del Or.: Español!

En cuanto a las declaraciones de Prieto (alejándose del socialismo, pero manifestándose en pro de una República Burguesa en España), Salvador Madariaga le ha convencido de la conveniencia de guardar esas aspiraciones como una posibilidad meta, pero de optar, como mal menor, por una Monarquía Democrática y con la que hemos de apuechar en evitación del Carlismo que se nos viene encima.

VIGILANTES CUERDOS, pues. Nada que divida; y son muchos nuestros HH.: monárquicos de España.

APOYEMOS TODOS LA CAIDA DE FRANCO Y LA SUBIDA DE JUAN III.

HOY ES LA UNICA POSIBILIDAD.

LA NUEVA "VANGUARDIA OBRERA" PROCEDENTE DE LA III INTERNACIONAL LA ACEPTA.

Y EN LAS DEMOCRACIAS PODEMOS ACTUAR LIBREMENTE.

Y DEBEMOS TENER EN CUENTA QUE EL CANDIDATO ES MANEJABLE, POR INDOTADO DE VOLUNTAD.

Mas he aquí algo que reclama actuación de urgencia: estamos en momento propicio. Las Democracias se alzaron al nodo y pueden imponerse a España; mas si la guerra aporta una nueva sorpresa, descenderían de su nodo al vientre, ya sin fuerza para sancionar y exigir, y habríamos perdido la oportunidad histórica.

¡Ahora! ¡Ahora mismo! Láncese nuestros HH.: Militares al logro de cuanto exige la "Palabra Semestral".

I. -- Que la Comisión Militar se imponga al Tirano.

II. -- Que las Capitanías Generales estén previamente "trabajadas" para que, al pedirles amparo Franco, cuelguen los auriculares sin respuesta, al igual de lo logrado para el Tirano Primo de Rivera.

Mientras tanto, fomento del descontento, en todos los sectores. Colápsese, como sea, la mejoría de abasto, que lamentamos tener que sancionar como fracaso de nuestros HH.: encargados de su entorpecimiento, y para los cuales se acompañan planchas de sentencia, benévolas con exceso.

Una vez más: nuestros cañones y bombas son las pasiones humanas. ¡Controlémoslas y encaucémoslas!

Evítense disparidades: los monárquico-falangistas han de esperar la consecución de su desideratum. ¡Prométeseles!

Los tradicionalistas duaristas han de convencerse de la oposición de Portugal y encaucar sus posibilidades hacia el Juanismo y hacia lo disparatado de su criterio de esperar al fin de la guerra. ¡Convénzaseles de que la sombra de la República las obliga a optar y a sumarse!

Los tradicionalistas-falangistas citados tienen que ser captados al Juanismo con urgencia, ya que, en caso de triunfo del Eje, cabría un apoyo de Italia en favor del Parma, yerno del Rey Emperador; y ¡Fuera Carlos VIII!

Urgen VVen.: HH.: que se exploten ahora en este semestre, la bomba monárquica española, que pondrá en la baraja triunfal de las Naciones Unidas, un "pocker" definitivamente colocado para que, en un momento peligroso que está en lo posible, encuentren aquellas el apoyo decidido y total de la Península Ibérica, ya que el cambio en España quitará fuerza a la estúpida postura de neutralismo de Oliveira Salazar.

Resumiendo: Haláguese a los sectores diversos, contrólense las pasiones, y apeténcias, preséntense como solución única, la Monarquía Juanista: ¡Falangista?... ¡Tradicionalista?... ¡Liberal, si lo sabemos hacer!

Despiértese el temor de contingencias, coacciónese, si es preciso, actúese sin descanso, con suavidad, hábilmente, en "coseando", sin salto, "Campaña al oído": valientemente, prudentemente.

Buscad en fin --repetimos nuestro mandato de diciembre-- toda levadura de discordia y aprovecharte la oportunidad para fermentar toda la masa militar.

Detalles y normas de Inquietud: nos remitimos y os remitimos. --VVen.: HH.: a nuestra plancha Palabra Semestral y Anual de 22 de diciembre de 1942 (e.: v.:).

Léanse y continúese su cumplimiento urgentísimo.

VVen.: HH.: del O.: Español: ¡por la salvación del Mundo en los postulados de Libertad, Igualdad y Fraternidad del programa masonico de los Derechos del Hombre! Y enviando al pueblo masonico de nuestra Ob.: y de los Anejos un ósculo de paz, firmo en el Oriente de Iberia y VII.: de Lisboa, el 20 de junio de 1943 (e.: v.:). (Firma y rúbrica:) Diego Martínez Barrios, Gran Maestro Español. -- (Otra firma:) Magalhaen, Gran Maestro de la Conf. Provisional.

Del bombardeo de Wilhelmshaven y Colonia

Londres. -- Los medios aeronáuticos aseguran que el bombardeo de Wilhelmshaven y Colonia representa el fin de la pausa que se ha observado hasta ahora, por las malas condiciones atmosféricas en las incursiones aéreas contra Alemania y los territorios ocupados. Más de 500 bombarderos participaron en el gran ataque y el peso de las bombas arrojadas se cuenta por miles de toneladas.

El colaborador aeronáutico del "Daily Telegraph" dice: por vez primera las "Fortalezas Volcantes" han sido escoltadas por cazas "Thunerblott" y "Lightning", y añade: El uso de cazas biplanos en apoyo de los bombarderos pesados representa la adopción de una nueva técnica, con la que se aumentarán aún más las ya graves pérdidas que se han ocasionado a la Luft-

waffe en las batallas aéreas que casi siempre se han entablado con motivo de los ataques de masas de aviones contra las instalaciones del enemigo. El último ataque es más importante, por lo que a sus consecuencias se refiere, que los bombardeos de mil aviones llevados a cabo durante la noche contra los centros principales de la producción germana, porque en el último bombardeo se han podido alcanzar con la máxima precisión los objetivos señalados. La pérdida de cinco de los bombarderos atacantes demuestra que las defensas alemanas no han alcanzado el grado de perfección que se tenía, pues, de lo contrario, según afirma el jefe del VIII ejército aéreo norteamericano, se hubiesen sufrido bajas mucho más considerables.

La lucha en Italia

Argel. -- Un corresponsal británico comunica que el camino hacia Roma se abre rápidamente.

Las fuerzas volantes británicas se encontraban ayer tarde a vista de Gaeta, a 112 kilómetros al Suroeste de Roma.

Las fuerzas alemanas, amenazadas de desbordamiento por los norteamericanos que marchan hacia el Noroeste a través de la región montañosa, se retiraron ahora tan rápidamente que los elementos británicos avanzados han perdido momentáneamente el contacto con aquellas.

Las tropas alemanas utilizan el ferrocarril para replegarse al S. O. de Minturno, población que probablemente será pronto evacuada, y han construido un puente de campaña sobre el Garigliano.

SAN SALVO Y OAPINONE OCUPADAS POR LOS ALIADOS

Argel. -- La radio argelina anuncia que fuerzas aliadas han ocupado San Salvo y Capri, en la costa adriática italiana, después de haber sido bombardeado San Salvo, por destructores británicos.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Frente Sur de Italia: Se han entablado violentos combates. Varias divisiones enemigas emprendieron la ofensiva a ambos lados del Volturno.

En el sector oriental el enemigo tuvo pérdidas considerables en sus nuevos y fracasados ataques.

Prosiguen los combates al Sur de Isernia.

Los días precedentes fueron destruidos más de 30 tanques en este sector.

Nuestra defensa costera hizo fracasar las tentativas de desembarco en el sector de Istoria y Pescara y hundió una nave rápida enemiga en estas operaciones.

Victoria aérea japonesa

Tokio. -- Informan desde el frente que el día 2 se libró sobre Rabaul una gran batalla aérea al ser atacados los objetivos japoneses por cincuenta bombarderos y cincuenta cazas adversarios.

Veintitrés bombarderos y 42 cazas enemigos fueron derribados por los aparatos nipones. Nueve aviones propios se perdieron.

COMUNICADOS ALIADOS

Argel. -- Comunicado aliado de África del Norte: "Marina. -- El 3 de noviembre dos destructores británicos bombardearon con éxito las posiciones enemigas próximas a la costa septentrional de San Salvo, al noroeste de Termoli, con el fin de apoyar el ataque de las fuerzas terrestres.

Ejército de tierra. -- El V ejército ha realizado avances satisfactorios en todo el frente.

Cerca de la costa occidental nuestras tropas han llegado cerca del río Garigliano.

Más al interior ha sido franqueado el curso superior del Volturno.

Ciertas regiones costeras han sido inundadas por el adversario.

Tropas del VIII ejército han vencido la resistencia enemiga en la región de San Salvo en el sector de la costa oriental y prosiguen su avance.

Más al sur ha sido capturado el importante centro de comunicación de Isernia.

Aviación. -- Bombarderos pesados atacaron ayer las comunicaciones ferroviarias cerca de Montalto di Castro, Orbello, Vincenzo y Cecina durante la jornada de ayer.

A lo largo de la costa italiana, cerca de Marina, atacaron también 3 barcos mercantes.

Numerosos cazas bombarderos atacaron el viaducto de Termoli y formaciones de cazas y cazas bombarderos operaron contra los trenes, vehículos motorizados y comunicaciones enemigas.

Durante la noche del 3 al 4 nuestros bombarderos ligeros atacaron las líneas de comunicación y transportes motorizados.

Cinco aviones enemigos han sido destruidos en el curso de estas operaciones.

No ha regresado uno de nuestros aparatos.

Anoche ha sido atacada la estación de enlace de Orte por nuestros bombarderos nocturnos.

La "Casa Argentina" de Cádiz

Cádiz. -- En el consulado de Argentina se ha recibido el pliego de condiciones y bases del concurso para las obras de reparación de la finca de la calle de Cánovas del Castillo, donada a aquel Gobierno por el comerciante español don José Roger, en la que falleció hace cerca de un siglo Bernardino Rivadavia, primer presidente de las provincias del Río de la Plata. También se han recibido los fondos precisos para la realización de los trabajos que darán comienzo tan pronto como la finca quede desalojada de inquilinos.

La finca se habilitará, según resolución del Gobierno argentino, para la instalación de un museo y salas destinadas a recordar los aspectos y relaciones hispanoargentinas y centro de estudios e investigaciones históricas y económicas.

La biblioteca, de carácter hispanoamericano, se instalará en la planta baja.

Se denominará "Casa Argentina".

HA TERMINADO LA HUELGA DE MINEROS EN LOS EE. UU.

Washington. -- Oficialmente se comunica que la huelga de trabajadores de las minas de carbón ha terminado al firmarse un acuerdo de principio entre el Secretario del Interior, Ickes, y el jefe de los mineros, Lewis.

El acuerdo reconoce a los obreros un aumento básico de dólar y medio diario. Pero este aumento sólo regirá en tanto el Gobierno tenga incautadas las minas.

La incautación, legalmente, únicamente puede durar dos meses.

El jefe de los Sindicatos mineros, Lewis, ordenó a los 530 mil huelguistas que retornen al trabajo lo más pronto posible.

La Academia de Bellas Artes felicita a Pilar Primo de Rivera

Madrid. -- La Delegada Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, ha recibido una efusiva felicitación de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando por su admirable obra en favor del folklore español, evitándose una vez más en el reciente concurso de coros y danzas.

La Delegada agradeció la felicitación que le sirvió de estímulo para proseguir incansablemente la labor emprendida en pro del arte nacional español.

El servicio obligatorio en Uruguay

Montevideo. -- El Consejo de ministros uruguayo ha aprobado el proyecto de servicio militar obligatorio, que deberá ratificar el parlamento.

Se calcula en unos dieciséis mil reclutas que recibirán anualmente seis meses de instrucción y concurrirán después a maniobras durante varios años.

2 millones de japoneses dispuestos para la victoria final

Shanghai. -- El pueblo japonés compuesto de cien millones de hombres se mantiene alerta en sus posiciones y decidido a librar la batalla final, cuyo final será la victoria para el Japón.

Con estas palabras se ha caracterizado el portavoz de la flota japonesa ante los representantes de la prensa extranjera.

Las mujeres japonesas, agredidas, han abandonado sus bellos kimonos multicolores y trabajan hoy en las fábricas de armamento. La juventud nipona se entrega al servicio de guerra. El pueblo a juzgar por la gran afluencia de voluntarios para el servicio bélico, por el hecho que solo el 10 por 100 de los candidatos para la aviación son aceptados.

Se dice que la décima parte de la juventud morirá en el campo de honor por la libertad de la patria y la juventud japonesa quiere formar parte de estos diez por ciento.

El avión mayor del mundo

Washington. -- El Almirantazgo ha tomado posesión del avión gigante "Martin Marte", una vez concluidos los períodos de vuelo de ensayo. Este prototipo de avión es el aparato más grande que existe en el mundo.

"Marte" tiene un radio de acción autónomo de 4.600 kms. de distancia que cubre en poco más de 30 horas, es decir, tiene la seguridad de ir sin escala de Baltimore a Berlín y regresar a Londres.

El nuevo avión tiene cuatro motores de tipo Wright Cyclone.

El "Normandie" ha sido llevado a unos astilleros para ser reparado

Nueva York. -- Atrastrado por pequeños remolcadores, el gran transatlántico "Normandie" ha sido trasladado desde el muelle del Hudson hasta los astilleros para ser reparado y puesto al servicio de la marina norteamericana. El buque se halla desprovisto de toda superestructura.

Las autoridades marítimas se han negado a declarar cuando estará en condiciones de navegar nuevamente como transporte de guerra de los Estados Unidos con el nombre de "Lafayette".

Bajo la tempestad, sin música de Chapí

UNA CASI ODISEA DE UN BARITONO EMINENTE, UN EMPRESARIO SILENCIOSO Y UN CRONISTA "ATERRORIZADO"

Puerto. Noche de otoño. Persiste la lluvia, que durante todo el día ha puesto su nota gris en la ciudad. Hemos dado el apretón de despedida a las encantadoras niñas de Marcos Redondo, que regresan a la ciudad condal, tras unos días de asueto en Mallorca, junto al papá, que las idolatra, y atendidas gentilmente por distinguidas familias mallorquinas. Marcos tiene que cantar esa noche en Manacor, y pese al mal tiempo, resuelve emprender el viaje, esclavo como siempre de su palabra.

El viejo afecto, que es ahora fraterno cariño, obligan al periodista, pese a los achaques, a no sustraerse a un ruego, que es un mandato, del gran artista: al pie de la plancha tomamos asiento en el auto que nos ha de conducir a la famosa villa de las cuevas, Marcos Redondo, su empresario y dilecto amigo don Tomás Ros y el cronista.

Pensando llegar a hora propicia a nuestro destino, habíamos resuelto cenar en Puerto Cristo, y fué así como, desde el puerto de Palma, emprendimos la ruta iniciada bajo el fuerte aguacero que enfa, pero que no pensáramos hubiera de tener las consecuencias que después tuvo.

Alegres y confiados, mientras el auto enfilaba la carretera, dejando atrás los populosos suburbios, manteníamos la charla, que siempre es interesante, con el gran artista, mientras el buen D. Tomás Ros, sentado junto al conductor, se entregaba silenciosamente a sus soliloquios numéricos, proyectando acaso futuras combinaciones teatrales.

El viento y la lluvia arreciaban; muchos tramos de la carretera estaban completamente encharcados. El coche avanzaba con toda prudencia, en evitación de "patinazos" que podrían producirse a causa de lo resbaladizo del piso. Ya la subida de las cuevas, de "Chorrigo" ofreció dificultades y pasado que hubimos el pueblo de Monturri—que se recordaba en "puntos" luminosos sobre la colina en que asienta—la cosa comenzó a ponerse fea y la perspectiva hizo bajar bastante el tono de nuestro buen humor. La visión de la sala caldeada del teatro de Manacor y el numeroso público; esperando a Marcos, y mucho más la de la mesa limpia y el mantel tendido de Hotel propicio, comenzó a parecer un sueño de hadas. Y cuando tras no pocos esfuerzos, el coche—exigiendo su máximo rendimiento al motor—logró trepar la dura subida del "Coll de sa Grava", nos invadió la duda acerca del final de nuestro viaje; pensamos que aquella noche los manacorrenses no verían a Marcos y que la aforada cena resultaría una utopía. Todos calláramos y a través de los empañados cristales del coche, tratábamos de sondar la oscuridad, únicamente acuchillada por los faros de nuestro auto y por algunos de los que nos cruzaban en sentido inverso y cuyos ocupantes comenzaron a advertirnos la absoluta imposibilidad de llegar a Manacor, diciéndonos: "No pasarán!"

A pesar de ello, Marcos y Ros, mostraron su afán de llegar, pero una vez que hubimos dejado atrás Villafrauca, cruzó con nosotros un auto en el que viajaba el señor Juez accidental de Instrucción, D. Vicente Miguez, en compañía de otros caballeros, quienes nos advirtieron que el camino—en una gran extensión—se hallaba totalmente inundado y que el agua alcanzaba más de un metro de altura, por cuya causa ellos regresaban a Villafrauca, donde pernoctarían. Mis compañeros no se dieron por vencidos y en su afán de cumplir con el público de Manacor, más por empeño caballeroso que por el fin utilitario, dijeron al chófer de seguir adelante.

A todo esto, la lluvia iba en aumento, el agua corría caudalosa y el viento tomaba proporciones de huracán. En aquellos momentos el periodista creyó oportuno advertir a sus compañeros que la tempestad resultaba más agradable oída desde un confortable asiento, con música del gran D. Ruperto, aunque no la canta Marcos. La música de la Naturaleza, de noche y lloviendo con acordes de truenos y relámpagos, queda muy bien para un final de capítulo de novela por entregas. Yo, que en tales ocasiones me encuentro a todos los santos de mi devoción, renuncio generosamente a tal espectáculo.

Por desgracia todo ello no era más que el prólogo. Pero la tragedia se cernía sobre nuestras cabezas. Hacía ya más de dos horas que habíamos salido de Palma y faltaban unos dos kilómetros para llegar al lugar de la inundación, donde se hallaban detenidos, sin atreverse a cruzar, numerosos vehículos, cuando el motor de nuestro coche se paró de pronto, debido a la gran cantidad de agua que había penetrado en el mecanismo y, pese a todas las tentativas del chófer, allí queda-

mos abandonados a la buena de Dios. Ni posibilidades de llegar a Manacor, ni el recurso de retroceder hasta Villafrauca, para pasar allí la noche. Y todo ello, pensando que a aquella hora el teatro de Manacor estaría rebozando, esperando de un momento a otro la aparición de Marcos Redondo, entonando "Soy arriero" y lo que éramos en aquellos momentos era unos pobres naufragos en tierra firme, enfrentados con la perspectiva de una verdadera noche toledana, bajo el cielo encapsado de una Mallorca que no resultaba ser en aquellos momentos la que amamos y divulgamos.

Fué necesario amoldarse a los hechos, y mientras Marcos se estiraba en su asiento, tratando de preservarse de la fría noche, con una débil gabardina, yo me cubrí con mi grueso abrigo que mi larga experiencia me hizo llevar, precavidamente, comprobándose aquello de que "el diablo sabe más por viejo, que por diablo". Por su parte el amigo Ros quería hacer creer que dormía en el pescante, pero la verdad es que su mente, víctima del insomnio, imaginaba no sé qué extraordinarios delirios gastronómicos. Mientras ello ocurría, nuestro buen chófer, con sus ribetes de ingenio, trataba de convencer al motor, calentándolo, para que se pusiera en marcha, pero en toda la noche no pudo lograrlo.

Marcos, mal cubierto en la forma que queda expuesta y tratando de preservar, como es lógico, su privilegiado órgano vocal, y cuando el cronista, en pose plegaria y plegaria y no pocas invocaciones al Santo Cristo de la Sangre para que nos evitara el vuelco del coche, debido al imponente vendaval reinante, al pié de una higuera vecina, circundada por un hondo charco, hubo agotado su repertorio anecdótico, logró conciliar el sueño. Poco después, también debió haberlo el cronista, pues, al deshabilitarnos y preguntar por la hora resultaron ser las siete. Efectivamente, por el horizonte los primeros resplandores de la aurora anunciaban la llegada del nuevo día, que presagiaba no ser como el anterior. Mientras, el chófer reiniciaba en sus esfuerzos para poder continuar la marcha, cosa que consiguió, y tras caminar unos kilómetros, a la luz indecisa del amanecer, pudimos contemplar el tremendo espectáculo de la inundación, todo lo que abarcaba la vista se hallaba cubierto por las aguas. Era una visión imponente; pero la claridad del día y la posibilidad de llegar a poblado de buen humor, e hizo que los desfallecidos estómagos comenzaran a protestar por el prolongado ayuno, que no nos atrevimos a romper con el puñado de bizcochos que nos ofrecía una bondadosa campesina de por aquellos alrededores.

Debido a la altura de las aguas y a la baja línea de nuestro coche, fué necesario detenerse nuevamente al borde de las aguas.

Por fortuna la gentileza del Sr. Miguez, quien al llegar a Manacor se apresuró a enviarnos un auto, pudimos aliviar aquella enorme tormentada—en medio de la cual se hallaba volcado un coche que se había atrevido a cruzar, amén de un camión, que también quedó atascado—y poco después de las ocho de la mañana estrechábamos la mano del empresario de Manacor, Sr. Oliver, en cuya morada y en la del señor Riera, se nos ofreció hospitalidad. ¡Habíamos tardado 12 horas en cubrir la "travesía" de Palma a Manacor! Era una de las marcas que me faltaba agregar a mi repertorio. Terminado el suculento desayuno en la mansión del Sr. Oliver, brindé a Marcos esta síntesis de la noche:

—Si tuviera tiempo, humor y facultades, te escribiría una tragedia-comedia musical al estilo de Jardiel Poncela: "Marcos, Tomás y Antonio, pudieron quedarse debajo de una higuera".

A. PISA

COMISION GESTORA MUNICIPAL

SESIONES ORDINARIA Y EXTRAORDINARIA. -- LA CONVERSION DE LA DEUDA MUNICIPAL

Presidiendo el Alcalde, don Jorge Dezcailar Montis, y asistiendo los señores señores Homan, Villalonga, Havia, Mir, Campañal, Blanes, Valens, Morell, Jiménez, Chimelis, Cerdá, Moragas, Andreu, Nadal, Felia, Cuerva, Rosselló y Colom, se reunió ayer la Comisión Gestora Municipal, en sesión ordinaria, aprobándose integralmente los asuntos de la Orden del día.

Se acordó, accediendo a la denuncia formulada por don Pedro Perera, ordenar al propietario de una fábrica de tapones de corcho, situada en la calle de Manuel Guasp, para que adopte precauciones a fin de evitar se produzca un incendio de los desperdicios de dicho material.

Se acordó proceder a la reparación de los destrozos causados por el mar en las obras efectuadas por el Ayuntamiento en las inmediaciones del Club Marítimo de Ca'n Pastilla.

Se acordó conceder una subvención de 2.500 pesetas para proceder a la extinción de la plaga de la procesionaria en los pinares, que amenaza propagarse al bosque de Bellver, conforme solicita la Jefatura del Distrito Forestal de Baleares.

Se dió cuenta de una Circular aparecida en el Boletín Oficial dando normas para la confección de los Presupuestos municipales. Se acordó pasara a la Comisión de Hacienda.

Se acuerda que durante los días 15, 17 y 18 se proceda a los trabajos de estero y limpieza general de las oficinas municipales.

Se dió cuenta de una carta de doña Ana Piña, viuda de Forteza, agradeciendo el pésame que le transmitió la Corporación municipal, por el fallecimiento de su hijo don Guillermo Forteza, que desempeñó durante muchos años el empleo de Arquitecto municipal.

Se acordó constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del funcionario municipal don Vicente Morant Llopis.

Se acordó pasara a Aguas un oficio del Gobernador Civil, trasladando la oportuna autorización para la enajenación de un solar de propiedad del Ayuntamiento situado en Ca'n Brusque.

un préstamo de 10.678.046,50 pesetas con el fin de realizar la conversión de la deuda municipal existente. Las características generales de dicha operación son: interés y comisión, 4,25 por ciento, amortización en 48 años, anualidad para amortización e intereses 524.718'60 pesetas. El dictamen fué aprobado.

También se dió cuenta de otro dictamen de la Comisión de Hacienda, proponiendo que arregladamente se dispuso en la Ley de 29 de julio último sobre autorización para la formación de presupuestos extraordinarios de liquidación, se concierte con el Banco de Crédito Local un empréstito de 2.212.672'26 pesetas, interés al 4'25 y por 28 años, para proceder a la liquidación de deudas que procedan de ejercicios anteriores. La cifra que deberá abonarse en concepto de intereses y amortización alcanza a 108.793'46 pesetas anuales.

Después de unas palabras del señor Alcalde, ambos dictámenes fueron aprobados por unanimidad.

Del Gobierno Civil

El comandante del puesto de la Guardia Civil de Alaró, ha dirigido al Excmo. Sr. Gobernador Civil, el siguiente despacho telegráfico:

"Sobre una hora día hoy —4 noviembre— falleció despojado individuo Jaime Martorell Reines, natural Manacor del Valle —Baleares—. Causa muerte parece síncope cardíaco. Presente herida incisa cabeza. Suponese accidente. Más datos por correo".

Y el comandante del puesto de la Guardia Civil Rural de Artés, también ha dirigido al Excmo. Sr. Gobernador Civil, el siguiente despacho telegráfico:

"Fuerte temporal lluvias ha destruido en una extensión de unos quince metros puente situado K. 72, Hectómetro 7, carretera Palma-Capepera. Por consiguiente, ha quedado interrumpida toda clase de circulación".

Notas taurinas

JUANITO BELMONTE SE CASA, PERO NO SE RETIRA DEL TOREO

Hace días nos enteramos que el matador de toros, Juan Belmonte Campoy, una vez terminado en Hellín, reunió a sus compañeros Pepe Bienvenida y "Manolete" y varios amigos más, para celebrar con ellos una cena de despedida de soltero, pues les expuso su decidido propósito de contraer matrimonio en fecha cercana.

Sabiendo nosotros que muchas veces los casamientos de diestros llevan consigo el apartamiento de éstos de los ruedos en forma definitiva o temporal, nos propusimos saber los propósitos que animaban al triunfador indiscutible de la finida temporada, con relación a su retirada tras el casamiento, pues han sido más de dos los periódicos peninsulares que han hablado estos días del futuro matrimonio del gran torero y de su retirada.

Nada mejor para saber lo cierto que saberlo del propio interesado, y de él—con el que nos une una sincera y buena amistad—hemos sabido que efectivamente se casa a últimos del presente mes de noviembre, con una distinguida dama andaluza, la bellísima y joven Marquesa de San Joaquín, viuda de un oficial de aviación español.

Se casa, sí, Belmonte, como ves, querido lector; pero si eres aficionado a nuestra sin par y gallarda fiesta taurina, no te preocupes: Juanito Belmonte no se retira de su profesión, porque ella es su vida. Belmonte es hijo de torero —del mejor torero de todos los tiempos—, nació torero, lo es y lo será durante muchos años, en los que tiene que lograr sus ruidosos y únicos éxitos, con su también único y emocionante estilo, heredado de su padre.

El joven Belmonte se encuentra actualmente en el pínaculo de la fama y del triunfo, pues ningún aficionado ignora que el hijo de "Terremoto" ha sido en la temporada de hogaño el que mayores y más triunfos lleva logrados, siendo algunos de ellos,—los de la feria valenciana—de verdadero esplendor.

Ya lo sabéis, pues, caros lectores y aficionados; se casa, pero no se retira; de lo cual debemos alegrarnos, porque no todo—por su juventud—debe consagrarse a su hogar. Su temerario valor y su arte sublime, nos pertenece a nosotros, los amantes de la fiesta brava.

¡Ah! Y también sé, que Juanito Belmonte tiene grandes deseos de torear en Palma, en donde cuenta con muchas simpatías, amistades y buen número de éxitos logrados.

Cándido BUENAFE

Notas bibliográficas

GUIA TURISTICA COMERCIAL DE MALLORCA

Con este título acaba de editarse un voluminoso libro de cerca de 350 páginas en el que se describen (con una verificación en la que la evidente facilidad se alía con el ritmo y el pié forzado, ¡es tan difícil llenar tantas páginas y encontrar calificativos para todo lo que en Palma se destaca, en las calles y plazas de la ciudad con una mención póstica para todos los comerciantes, profesionales e industriales instalados en aquellas.

Completan la obra unas páginas, acá y acullá, con datos curiosos—itinerarios de comunicaciones, teléfonos más importantes, tarifas de correos y efectos comerciales, etc.— así como algunas páginas dedicadas, con buena intención, a las bellezas de la isla.

El conjunto está bien editado y es original el modo de anunciar, llenando una misión de consulta y de guía en la ciudad.

Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Bacteriología

SEBASTIAN SOLER

San Miguel, núm. 79, 1.º Enfermedades de la piel. Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 tarde

Noticiero Insular

SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL

Pago de horas extraordinarias
La Delegación Provincial de Trabajo en contestación a las consultas evacuadas por empresarios sidero-metalúrgicos ha dispuesto que "el abono de la tercera y cuarta hora extraordinaria" que en casos excepcionales puedan trabajar, de conformidad con las bases particulares en vigor en dicha industria se abonarán con el recargo del 100 % sobre la hora normal.
—El Jefe del Sindicato.

VELADA TEATRAL EN LA JUVENTUD SERAFICA

Dado las muchas peticiones dirigidas a esta Juventud; se celebrará en su Salón de Actos el domingo, día 7, (D. M.) la representación de la comedia en tres actos "El Paje del Mariscal" y la ópera "El burro corto".

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Sección Femenina - Baleares Servicio Mensajes de la División Azul

Salvador Moreno; saludó cariñoso a todos sus amigos y les ruega le escriban con frecuencia.

Esteban Alonso, abraza a su esposa e hijos. El se encuentra muy bien.

DELEGACION PROVINCIAL DE EX COMBATIENTES

Aviso a los ex combatientes en paro

Atendiendo órdenes recibidas de la Superioridad y al objeto de cerrar definitivamente el fichero de Ex-combatientes, Ex-Cautivos y asimilados que se encuentran actualmente en paro se concede un último plazo para su inscripción en la Oficina de Estadística y Colocación (Avenida Alejandro Rosselló, 103) que terminará el 15 de los corrientes, entendiéndose que de no efectuarse en el plazo indicado perderán todo derecho a ser inscritos con carácter preferente.

Por Dios, España y su revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 4 de Noviembre de 1943. — El Secretario Provincial — P. A.; El Inspector, Pedro Canal Granada.

SON RAPINYA A SAN ALONSO RODRIGUEZ

En acción de gracias por favores recibidos y a honor y exaltación del Santo Patrono de Mallorca, el próximo domingo, día 7 de los corrientes, se celebrará en este caserío los siguientes actos:

Por la mañana, a las 9 y media, en la iglesia dirá solemnemente Misa Mayor el Rdo. P. Vadell C. R., interpretándose una partitura a voces, por elementos de la Capilla que dirige don Bartolomé Capó, de Palma. Predicará el panegírico el P. Juan Pascual, S. J., dándose al final de la misma, a la pública veneración, una Reliquia de San Alonso, mientras entone el pueblo el Himno que en su loor compuso la exquisita poetisa doña María Antonia Salvá.

Por la tarde, a las 9, en el Salón-Teatro de la Vicaría, don Juan M. Sabater Simó desarrollará una Conferencia sobre las relaciones que entrelazan nuestra isla con el Santo Hermano, ilustrándola con numerosas proyecciones. Habrá recital de poesías abusivas y unos números de música selecta. El Reverendo Vicario D. Juan Catany pronunciará breve parlamento.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma". De Ciudadela el vapor correo "Ciudadela". Salíó para Ibiza y Alicante el vapor correo "Mallorca". Para Ciudadela el vapor correo "Ciudadela". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma". Han sido despachados: Para Alicante el vapor "Santa Ana". Para Barcelona el pailebot "Antonio".

SINDICATO PROVINCIAL VID, CERVEZA Y BEBIDAS

Grupo de fabricantes de cerveza
Todos los fabricantes de cerveza que les interesa la abono de cacaos, se servirán de este Sindicato, de 9'30 a 1'30 mañana con el fin de conseguir documentación que desahogue.

¡Dicho documentación obrar en el comité sindical, cao antes del día 15 de los corrientes.

Lo que se hace público en general conocimiento de los interesados.

El Jefe del Sindicato.

HERMANDAD PROVINCIAL LABRADORES Y GANADEROS

Se pone en conocimiento de los agricultores que el día 9 de los corrientes, se hará nuevo cargamento de paño de explosivos, siguiente composición:

Sulfuroso de 16 a 60 %

Nitrato amónico de 25 a 15 %

Cloruro de potasa de 15 %

Envasado en sacos de 25 kilos pueden solicitar todos los miembros de las Hermandades respectivas y los afiliados a esta Provincial (Avenida de los Corrientes, 103-2.º), reconociendo con vale que expedirá el pago su importe.

El Jefe del Sindicato.

SINDICATO PROVINCIAL INDUSTRIAS QUIMICAS

Para el lunes, día 8 de los corrientes, hora que para cada una de las industrias, se convoca a una asamblea a todos los miembros de las Hermandades respectivas y los afiliados a esta Provincial (Avenida de los Corrientes, 103-2.º), reconociendo con vale que expedirá el pago su importe.

El Jefe del Sindicato.

Para el lunes, día 8 de los corrientes, hora que para cada una de las industrias, se convoca a una asamblea a todos los miembros de las Hermandades respectivas y los afiliados a esta Provincial (Avenida de los Corrientes, 103-2.º), reconociendo con vale que expedirá el pago su importe.

El Jefe del Sindicato.

EXERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORITAS

La Asociación de Alumnas del Colegio ha organizado una serie de ejercicios espirituales para señoritas que empezarán el próximo domingo, a las 8 de la tarde, en la capilla del Colegio (Plaza de la Constitución, 1), bajo la dirección del Rdo. P. Rafael Girardot, Provincial de los Padres de la Compañía de Jesús.

Si desea practicar dichos ejercicios en completo anonimato antes a las Religiosas aiseanas de la plaza de

Aviso Oficial

Se concede un nuevo y último plazo, que finalizará el día 25 de los corrientes, para que todas las Sociedades de Asistencia Médica existentes en esta provincia remitan dos ejemplares de su Reglamento y nota de su domicilio social a la Jefatura Provincial de Sanidad de Baleares.

Lo que se hace público en evitación de los perjuicios que puede ocasionarse el incumplimiento de lo que se intere-

Aviso Oficial

Se concede un nuevo y último plazo, que finalizará el día 25 de los corrientes, para que todas las Sociedades de Asistencia Médica existentes en esta provincia remitan dos ejemplares de su Reglamento y nota de su domicilio social a la Jefatura Provincial de Sanidad de Baleares.

Lo que se hace público en evitación de los perjuicios que puede ocasionarse el incumplimiento de lo que se intere-

RIALTO MODERNO Hoy GRAN EXITO

BOYER SULLIVAN SILVIA

Un poema de amor eterno

PROXIMO JUEVES

TURONE POWER LORETTA YOUNG ANNABELLA

Es una producción 20th. Century Fox

DR. ROGLA Pecho - Corazón Sol. 19 - Teléfono 1871

BALEAR HOY La película más emocionante del año

¡TERROR!

¡TERROR!

Tolerada para menores

Ministerio de Agricultura

DIRECCION GENERAL DE GANADERIA Consultas e informes

La ganadería, que es riqueza básica en la economía nacional, por su valor intrínseco y por lo que representa para el vestido, calzado y alimentación del hombre; para el trabajo del campo, el abono de las plantas, en la industria y, en suma, en el bienestar y progreso de los pueblos, puede, en ciertas especies y comarcas, incrementarse, y en todas mejorar, porque la naturaleza y extensión de nuestro suelo lo permite y a veces lo exige.

Para ello hay que cimentar en conocimiento científico y en las técnicas derivadas, esto es, en los Servicios Veterinarios del Estado y Municipios y, especialmente, en los de la Dirección General de Ganadería a estas funciones dedicadas con carácter preferente y distribuidos, por el país en esta forma:

Servicios Centrales, en la Dirección General del Ministerio de Agricultura con sus Secciones de Fomento Pecuario, Investigación y Enseñanza, Higiene y Sanidad, Industrias Lácteas, Asuntos Generales e Instituto de Biología Animal.

Servicios o Jefaturas Provinciales de Ganadería a cargo de Inspectores Veterinarios del Cuerpo Nacional.

Servicios Municipales en toda España, desempeñados por 5.000 veterinarios en contacto diario con agricultores y ganaderos.

Estaciones o Granjas Pecuarías, dirigidas igualmente por miembros del Cuerpo Nacional Veterinario y situadas, las regionales, en Lugo, León, Somio, (Asturias), Mureia y Badajoz; las provinciales en Ciudad Real y Cuenca y las comarcales en Valdepeñas.

Algunas otras cual la de la Misión Biológica de Galicia en Pontevedra y Servicios pecuarios de las Diputaciones de Burgos, Vizcaya, Guipúzcoa y Navarra, al frente de los que se encuentran Veterinarios del Servicio Oficial o de estas Entidades, llenan la misma misión.

A estos Centros y Servicios deben dirigirse cuantos necesitan información sobre cuestiones relacionadas con la defensa, fomento, mejora, alimentación y explotación de los animales domésticos. La resolución gratuita, responderá al plan nacional que ha de regir las actividades futuras.

Temporada de Invierno Fotografía RUL-LAN Abierta los domingos Buenos retratos a mejor precio General Godea, 10 - Palma

Se VENDE porción de terreno con CASA LIBRE, cerca Indioteria. Informes, c/ Hostales, nº 15, 1.º p.

LIMPIEZA-ENGRISE-CUSTODIA Sumidor de Gasolina Para Automóviles, Camiones, Motociclistas

GARAGE GOMILA Abierto día y noche Vía Roma 34. (Cerca Instituto)

El invierno con RADIO CLARION es un invierno con calefacción

De Sociedad

El hogar de don Ramón Rodríguez, Oficial de la Compañía Transmediterránea y su distinguida esposa doña Tecla Vials, se ha visto alegrado por el nacimiento de un precioso niño, al cual se le impondrá el nombre de Gerardo.

Ha sido jubilado, por haber cumplido la edad reglamentaria, el Jefe de Prisión de Partido de Tercera Clase del Cuerpo de Prisiones, con destino en la Prisión de Mahón, don Juan Bonnin Aguiló.

En el Palacio Episcopal y bendecida por el Ilmo. y Rvdo. Arzobispo de esta Diócesis, se celebró ayer la boda de la señorita María Martínez Brunel, con don Antonio Camacho Martínez.

Apadrinaron los novios, los padres de los contrayentes, firmando el acta por parte de la novia su hermano don Ramón, su hermano político don Juan Aguiló, y don Juan Mir Jaume y por parte del novio su hermano don Serafín, don José Lloreda Barreda y don Victoriano Fernández Vila.

Los novios a quienes deseamos muchas felicidades, salieron para la península.

El vapor correo de Ibiza Alicante marcharon ayer, al almirante don Antonio Martínez, don Alfonso Pascual, don don Marqués, doña Mercedes, don don Antonio Barceló y don don José María Plá.

También marcharon en el vapor correo, la Delegación Provincial de la Sección Febrina de Falange, doña María Massot, y la Inspectora Provincial de la misma Sección, doña Catalina Mut.

Boletín Meteorológico Nacional ZONA AEREA DE BALEARES Estado general del tiempo 19 del día 5: Desaparecido el núcleo de nubes del Mediterráneo, quedando solamente una zona de bajas presiones relativas que se extiende desde el S. de Baleares hasta la costa atlántica de Marruecos.

El hogar de don Ramón Rodríguez, Oficial de la Compañía Transmediterránea y su distinguida esposa doña Tecla Vials, se ha visto alegrado por el nacimiento de un precioso niño, al cual se le impondrá el nombre de Gerardo.

Ha sido jubilado, por haber cumplido la edad reglamentaria, el Jefe de Prisión de Partido de Tercera Clase del Cuerpo de Prisiones, con destino en la Prisión de Mahón, don Juan Bonnin Aguiló.

En el Palacio Episcopal y bendecida por el Ilmo. y Rvdo. Arzobispo de esta Diócesis, se celebró ayer la boda de la señorita María Martínez Brunel, con don Antonio Camacho Martínez.

Apadrinaron los novios, los padres de los contrayentes, firmando el acta por parte de la novia su hermano don Ramón, su hermano político don Juan Aguiló, y don Juan Mir Jaume y por parte del novio su hermano don Serafín, don José Lloreda Barreda y don Victoriano Fernández Vila.

Los novios a quienes deseamos muchas felicidades, salieron para la península.

El vapor correo de Ibiza Alicante marcharon ayer, al almirante don Antonio Martínez, don don Marqués, doña Mercedes, don don Antonio Barceló y don don José María Plá.

También marcharon en el vapor correo, la Delegación Provincial de la Sección Febrina de Falange, doña María Massot, y la Inspectora Provincial de la misma Sección, doña Catalina Mut.

Boletín Meteorológico Nacional ZONA AEREA DE BALEARES Estado general del tiempo 19 del día 5: Desaparecido el núcleo de nubes del Mediterráneo, quedando solamente una zona de bajas presiones relativas que se extiende desde el S. de Baleares hasta la costa atlántica de Marruecos.

Boletín Meteorológico Nacional ZONA AEREA DE BALEARES Estado general del tiempo 19 del día 5: Desaparecido el núcleo de nubes del Mediterráneo, quedando solamente una zona de bajas presiones relativas que se extiende desde el S. de Baleares hasta la costa atlántica de Marruecos.

Boletín Meteorológico Nacional ZONA AEREA DE BALEARES Estado general del tiempo 19 del día 5: Desaparecido el núcleo de nubes del Mediterráneo, quedando solamente una zona de bajas presiones relativas que se extiende desde el S. de Baleares hasta la costa atlántica de Marruecos.

TEATROS Y CINES

Crítica ASTORIA "El Gran Rey"

No es extraño que esta película, estrenada anoche en el Astoria, haya obtenido el premio máximo de la Bienal veneciana del año último, ya que es un ejemplo de la perfección, a que puede llegar el séptimo arte, cuando los elementos que participan en la representación están movidos por un buen director.

"El Gran Rey" que es, sin palabras, sino por la fuerza immanente de los hechos, un homenaje a la obra guerrera y política de Federico de Prusia, se desarrolla en un ambiente de amplitud y grandeza, interviniendo en la acción ingentes masas—un verdadero ejército—que se comportan con perfecta naturalidad. Y por sobre todo ello el personaje central—Federico de Prusia—que no es hombre grande por su estatura, llena la escena con tal fuerza y sugestión que todas las escenas que no son, su propia obra quedan en un plano anecdótico.

La presentación es a momentos fastuosa: el desfile de las tropas victoriosas, por ejemplo, que acredita una marca productora; y la técnica de filmación, en unos planos superpuestos y en una gradación ascendente de imágenes dan idea de las posibilidades inmensas del séptimo arte.

Noticiero EL REGRESO DE LA APASIONANTE PAREJA GINGERS ROGERS Y FRED ASTAIRE

El regreso, después de varios años de ausencia de nuestras pantallas, de la incomparable pareja Ginger Rogers y Fred Astaire, constituirá sin duda una fecha memorable en los anales de esta temporada. Nuestro público aora los éxitos conjuntos de la maravillosa pareja y espera con ansiedad la ocasión de poderla admirar nuevamente.

Esta ocasión se presentará en fecha próxima por Filmmófono con motivo del estreno de "Historia de Irene Castel", película que ofrece todas las perspectivas del arte variado y dinámico de Fred Astaire, bailarín y actor y de Ginger Rogers, actriz y danzarina. Ambos en esta nueva producción alcanzan un grado de perfección que les coloca de hecho entre las grandes figuras de la pantalla de todos los tiempos y que deja muy atrás sus primeros triunfos cinematográficos.

LOS ESTRENOS EN MADRID: "GENTE QUE PASA, DE FOXA Y PUENTE"

Escribo el crítico de "Informaciones": Muchos aplausos al fin de los actos. Excelentes decorados y figurines de Manuel Montañola y magnífica iluminación de Martínez Romarrete. Impecable la dirección de Luis Escobar y Pérez de la Ossa. Un gran triunfo escénico, en suma, donde Agustín de Foxá y José Vicente Puente, admirables escritores, han conocido la alegría del éxito verdadero, bien patente en las ovaciones que saludaron su presencia en el escenario, en unión de los intérpretes.

Esta es una batalla teatral ganada. Porque, no nos engañemos: saltar del raído y carcomido tablado actual a una escena limpia, nueva, llena de finura y de matiz, sin efectos fáciles ni litigiosos de relumbros, lograr obras llenas de dignidad y decoro literario, como "Gente que pasa" y conseguir que agraden a los espectadores, presupone un conflicto, una lucha. Alfabrías, pues! Todos tenemos de qué y por qué congratularnos.

En la España de 1941 (es decir, con un propósito de llevar temas y problemas actuales a la escena) se sitúa la acción de la comedia donde se dibujan firmemente tres tipos fundamentales—Cecilia, alma señorial y española, florido vaso de buen amor; Armand Leclerc, el escritor europeo, escéptico y cínico a quien cura y salva el contacto con este pedazo eterno e incommovible de Europa que es nuestra Patria, y el vizconde de Beullana, aristocrático de verdad, de la sangre y del espíritu, capaz de todos los heroísmos y de todos los nobles sacrificios también—. En torno a estas tres figuras se teje la trama de la obra con el apoyo de otros personajes accesorios y episódicos, pero excelentemente ligados al conflicto fundamental para que en ningún instante den esa sensación de cascate y de relleno que ofrecen generalmente otras piezas de las vómos por esos escenarios.

En el bar de un hotel madrileño en una casa "bien" y de poco dinero, en el paisaje de sueño de un barco que navega por mares de pesadilla y entre las viejas murallas de Avila se nos dibujan los perfiles de la comedia y su tesis elevada y humana, a un ritmo mismo, hasta la admirable frase final.

Foxá y Puente han demostrado muchas cosas: que saben mover sin premiosidades, tateos ni vacilaciones, a sus numerosos personajes; que son capaces de reflejar los más opuestos y diversos ambientes con aciertos de observación y de gracia indudables; que cuando hay que hacer hablar a nobles y a plebeyos, a gentes de gran hotel y a criados alquilones, a literatos y a flandencos, a todo ese mundo y mundillo que desfila por su obra, los personajes se expresan todos dentro de la verdadera línea y de su auténtico estilo y no de una manera caprichosa y arbitraria; como pasa tantas veces en esas comedias de supuestos, títulos nobilitarios que uno no reconocerá jamás en un salón.

Pero, sobre todo, esto Foxá y Puente han logrado nutrir su obra de pensamientos y de ideas originales, de frases llenas de agudeza y verdad, probando que no tienen para ellos secretos ni el buen teatro costumbrista—del que hay reflejos certeros en "Gente que pasa"—ni la llamada alta comedia, vista de una manera absolutamente personal; con insinuaciones y sugerencias, con detalles reveladores de procesos psicológicos, donde lo que importa es el carácter del protagonista y lo que sucede "dentro de él" y no sus alaridos o sus ademanes descompuestos para provocar esas escenas llenas de artificios y falsedad que arrebatan a las galerías. Hacer teatro no es hacer cosquillas, y hablar no es gritar, Sonrisa y frase honda cargada de sentido; fácil, suelto, ágil diálogo; pulso y fino en el manejo de la acción y de los personajes. De todo eso hay abundantes muestras en "Gente que pasa". ¿Qué más se puede pedir?

Notas de Arte

Hoy inaugura una exposición de sus obras el maestro don Lorenzo Cerdá, en el "Círculo de Bellas Artes". Permanecerá abierta dicha exposición hasta el día 19.

Catálogo: — 1 Aguas transparentes; 2 Aebuchés; 3 Antiguo molino; 4 Playa; 5 Brisa; 6 Pleno sol; 7 Reflejos; 8 Huerto; 9 La huerta; 10 Rusticismo; 11 Es Turó; 12 Sol poniente; 13 Alardecer; 14 Olivos; 15 Crepúsculo; 16 Bodegón; 17 Cabeza de estudio; 18 Idem.

CULTOS

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas (Continúan en San Nicolás, en honor del Santo Cristo, por una difunta.

A las 10, Horas y Misa solemne, con sermón.

A las 4, exposición del Smo. A las 5,30, actos de coro. A las 7, Rosario, ejercicio a Cristo Crucificado y reserva de S. D. M.

Otras funciones En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Rdo. don Rafael Vich, Beneficiado del Concordato.

En San Juan, a las 8, Misa de Comunión general para la Archicofradía de la Inmaculada Concepción de la Bienaventurada V. M. Madre de Dios, con plática.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, la Pia Unión de San Antonio de Padua y las señoritas de la Juventud Antoniana, tendrán Misa de Comunión general a las 8,30 de la mañana.

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general con plática para los socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Coartón de Jesús.

En la Iglesia de PP. Carmelitas, se celebrará la fiesta mensual del Niño Jesús de Praga. A las 8,30, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las 5, Rosario, Coronilla, sermón por el Rdo. P. Director, procesión y besamanos.

Visita a la Coste de María A la Madre del Divino Amor en San Felipe Neri.

Santorial San Florencio, ob. y cfr.

«El adversario desencadenará una ofensiva en el Pacífico a fines de este año o principios del próximo», dice el Teniente Coronel Takeda

Tokio. — El teniente coronel Takeda ha pronunciado una conferencia por radio sobre el tema "El proyecto enemigo de ofensiva general contra el Japón".

Takeda declaró que la base principal de los Estados Unidos en este proyecto ha de ser Australia.

El plan enemigo en su primera fase es neutralizar las actividades de la navegación nipona mediante la aviación y el arma submarina para, de esta manera, asegurarse una superioridad.

El enemigo posee con este fin unos 1.300 aviones en Nueva Guinea e Islas Salomón; así como unos 1400 o 1500 aparatos en Australia y Nueva Zelanda.

Además los Estados Unidos disponen en la misma región de 10 divisiones, compuestas por efectivos de todas las armas, apoyadas por unidades navales.

Los ingleses tienen a su disposición un millar de aviones y varios portaaviones, destinados a un ataque directo contra el Japón.

Por el contrario, la base principal de los ingleses se encuentra en la India.

Poco más de una división angloamericana se halla estacionada en la frontera birmano-hindú. Unos 300.000 hombres de Chungking han sido distribuidos a lo largo de la frontera del Yunnan.

Aparte, los Estados Unidos poseen 300 o 400 aviones en territorio de Chungking.

Unos mil aparatos angloamericanos se encuentran repartidos en la India.

La base principal de la flota británica se halla en Ceilán donde se encuentran de 300 a 400 unidades de guerra, varios buques de línea y barcos portaaviones.

Los angloamericanos disponen, pues, para su ofensiva contra el Japón de cuatro mil 25 unidades de guerra de base a cinco mil aviones y de 24 a tante tonelaje, pero es seguro que el enemigo no atacará más que en el momento en que tenga una superioridad numérica aplastante.

Ni por tierra ni por mar se registrará por ahora la ofensiva general del enemigo. Los indicios permiten suponer que el adversario desencadenará una ofensiva en el Pacífico hacia fines de este año o a principio del próximo lo más tarde.

Al terminar la conferencia el teniente coronel Takeda expresó su firme convicción de que las armas japonesas "obtienen la victoria final, como consecuencia de la preparada ofensiva del enemigo".

Wallace estudia la situación de los obreros al acabar la guerra

Filadelfia. — El Vicepresidente Wallace ha pronunciado un discurso en el Congreso de Organizaciones Industriales, con el lema "Unidad ciudadana bajo la dirección de un Gobierno sabio" en el que plantea el problema de los obreros agricultores y soldados cuando vuelvan de la guerra.

Dijo que sus deberes de agricultores y obreros norteamericanos son servir a su país, contribuir al bienestar general y participar en el Gobierno en calidad de electores.

No es preciso que la mano de obra y la agricultura se alienen con el capital para esquilmar al consumidor.

Deben proyectarse servicios equitativos para los soldados que han servido fielmente al país.

Las grandes compañías no deben hacer burla de la libertad de empresa y el pequeño comerciante no debe ser absorbido por los remolinos de la postguerra.

El coste de la vida no debe emplear a los empleados burocratas y los agricultores y obreros deben velar ellos mismos por sus propios intereses.

No deben inclinarse ante ningún jefe social y oponer sus intereses a los de la especie humana.

Ha llegado la hora—terminó—de hacer los planes en lo que se refiere a las transición de la guerra a la paz. Los que hoy trabajan en la fabricación de elementos de guerra no deben quedar parados cuando llegue la paz.

De Gaulle se dirige a la Asamblea de Argel

Argel. — El General De Gaulle ha pronunciado en la primera reunión provisional de la asamblea de Argel, un discurso en el que declaró que a medida que se va liberando, el imperio francés aporta todos sus recursos a la guerra.

Hoy día quinientos mil hombres aguardan.

Los miembros del comité francés de liberación quieren ante todo expresar su profunda satisfacción por el hecho de haberse constituido, a pesar de los extraordinarios obstáculos con que hubo de tropezarse.

La resistencia francesa es dura y eficaz en todas partes. Existen organismos creados en Francia y coordinados en el consejo nacional de resistencia, al cual dirigimos un saludo fraternal.

Mañana Francia pedirá que su soberanía nacional se ejerza en toda su integridad sin trabas derivadas de la intriga o de las presiones de intereses particulares.

El discurso de De Gaulle fué muy aplaudido.

Hasta que terminó, Giraud permaneció inmóvil pero al final aplaudió también y estrechó la mano de De Gaulle.

De los 80 miembros que componen la asamblea, solamente asistieron 47 a la reunión.



PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL

HOY, EN BUENOS AIRES, JUGARAN DE CAMPEONATO INSULAR, EL MALLORCA Y EL NACIONAL

Nuevamente le corresponde jugar al equipo B del Mallorca en partido de campeonato insular y será en este partido que se jugará en el campo de Buenos Aires, visitado por el once inquisiente "Nacional", notable equipo en el que figuran buenas individualidades que forman un aceptable conjunto, que lleva logrados estimables resultados, como es el empate que consiguió el domingo con el Poblense, una victoria sobre el Manacor y otro empate con el equipo B del Atlético-Baleares.

Seguramente que los encarnados inquisientes vendrán a por otra victoria, a lo que se opondrán los decanos palmasanos, a quienes les hace falta cambiar el camino que llevan, pues de lo contrario su papel en este campeonato no estará a la altura que era de esperar.

No cabe duda que este choque Mallorca-Nacional será muy disputado y puede tener su interés y emoción.

AYER LLEGARON EL REUS Y EL REAL VALLADOLID

Como anunciamos, ayer llegaron los jugadores que forman los equipos Real Valladolid y Reus, que serán mañana adversarios respectivamente, del Constancia y Atlético-Baleares.

Los visitantes conceden suma importancia a la lucha que librarán y por ello es que han venido con varios días de antelación para prentensarse al encuentro descansados.

Muy interesantes se presentan los dos encuentros que se disputarán en Inca y en el campo de Son Canals de esta capital.

LOS ARBITROS DE LOS PARTIDOS DE MAÑANA

Para el partido Constancia-Valladolid, el señor Lencarri.

Para el partido Gerona-Mallorca el señor Argué.

Para el partido Atlético Baleares-Reus, el señor Montaña.

BALONCESTO

NOTA OFICIOSA DE LA FEDERACION BALEAR

"Estando muy próximo a dar comienzo el Campeonato de primera categoría para equipos femeninos y masculinos, se recuerda a todos los clubs la Circular núm. 33 de la Federación Española y en su apartado "Licencias", que decía que bajo ningún concepto se permitiría a los equipos celebrar ningún partido de torneo y campeonato a los jugadores que no tengan sus licencias correspondientes a la temporada 1943-44.

Arbitro: Sr. Torres. Apoyador: Sr. Gutiérrez. Campy Viverense, a las 11 horas: J. Viverense-S. E. U. Arbitro: Sr. Carrillo. Apoyador: Sr. Antón. Campo C. D. Saturno, a las 11 horas: C. D. Saturno-C. D. Imperio. Arbitro: Sr. Martínez Carsi. Apoyador: Sr. Company. Campo R. C. Regatas, a las 11 horas: R. C. Regatas-Patronato. Arbitro: Sr. Molinet. Apoyador: Sr. Alcover.

Desiacan por su interés en la próxima jornada, los encuentros entre el Viverense y S. E. U., Regatas y Patronato y Saturno contra el Imperio, por este mismo orden. El partido entre el Palma y el Iseño se presenta bastante difícil para los muchachos del Agua Dulce, aunque no debemos olvidar jamás el factor sorpresa que puede presentarse a poco que se descuide el favorito.

En dos de los encuentros no nos atrevemos a señalar vencedor: en el Viverense-S. E. U. y en el Saturno-Imperio. En los otros deben ganar el Palma y el Regatas.

HIPICAS

OTRO MAGNO PROGRAMA

Todas las condiciones que se puedan exigir para un programa completo, interesante y que puede fácilmente convertirse en sensacional, las reúne a maravilla el combinado para la reunión hipica de mañana.

El número de los ejemplares inscritos ha permitido distribuirlos en cinco pruebas, en todas las cuales hay posibilidades de una lucha rudisima y seguridades de que la victoria no se podrá obtener sino a costa de verdaderas proezas en el ganador.

Como es natural la máxima atención se ha fijado, tal como siempre, en la última prueba de la tarde, en la que figuran los mejores productos que corren en Mallorca, y los de más alta velocidad. Todos ellos se nos ofrecen con igualdad de posibilidades de victoria, y ello aumenta la curiosidad del público que se prepara ya para concurrir a la gran reunión de mañana, para la cual serán abiertas las puertas del Hipódromo a la una 45 minutos, siendo iniciada la primera carrera a las dos y cuarto.

CONAC Quijano

PUERTO SANTA MARIA Representante en Baleares COMERCIAL LUMA San Cayetano, 1

DIVERSAS PIZAS para maquinaria e instalación cinematográfica. Se venden baratísimas. Informarán en esta Administración.

PAGO BIEN Objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriera 27, calle Suelo. De 10 a 1 y de 4 a 8.

IRIRICO HOY EXITO COLOSAL de la película Esta noche nada nuevo con ALIDA VALLI Próximo estreno LA CULPA FUE DEL TREN

B. S. Hipica de Mallorca MAÑANA, DOMINGO A LAS 1'45 TARDE 5 EMOCIONANTES CARRERAS 5

BORN TODOS LOS DIAS EL ACONTECIMIENTO MAS SENSACIONAL DEL AÑO La obra cumbre de un director genial ARMANDO CALVO MANUEL LUNA MERCEDES VECINO EL ESCANDALO Director JOSE L. SAENZ DE HEREDIA Film basado en la famosa novela de PEDRO ANTONIO DE ALARCON La obra cumbre de un director genial que Vd. verá más de una vez Domingo a las 11 MATINAL EXTRAORDINARIO A las 4, a las 7 y a las 9'30 SESIONES ESPECIALES NUMERADAS

EL CAPITAN TORMENTA "RAPIDO - LA ACTIVIDAD" PLAZA ROSARIO, 4. - TELEFONO 1163 Salón limpiabotas. Afregio "rápido" de calzado. Se tienen botas, guantes y zapatos de todas clases. Pruebe sus servicios!

MAQUINAS DE SUMAR Jaime II - 78. Tel. 1732

Frontón Balear HOY TARDE A LAS 4'45 Ortego II - Terrasa II contra Manolo - Bilbao Irún - Enrique contra Pistón - Ermua y quinielas. NOCHE A LAS 9'45 Barrenechea - Beltia contra Igartua - Goenaga II y quinielas. Rocha I - Ramos contra Bugatti - Terrasa y quinielas. Mañana domingo, tarde y noche, grandes partidos y quinielas.

CASA BLANCA ABIERTO TARDE Y NOCHE GRANDES ATRACCIONES EMBARCACION Se vende, con motor y velas, de unos cuarenta palmos, con camarotes. Informarán en esta Administración.

LA LUCHA EN ITALIA

EL VIII EJERCITO HA OCUPADO SANSALVO

Argel. — Sansalvo ha sido conquistado por el VIII ejército que ha conseguido vencer la resistencia alemana de la región. Los norteamericanos dominan ahora por completo el monte Santa Croce y ocupan las alturas que limitan el valle de Garellano. Otras unidades del V ejército se hallan en los arrabales de Venafro y domina completamente el valle del Volturno.

LA SITUACION EN EL SECTOR DEL ADRIATICO

Londres. — La ciudad de Sansalvo, que fue conquistada por el VIII ejército, está situada en la orilla septentrional del Trigno, a veinticuatro kms. de la costa del Adriático.

Carpinone, que se encuentra asimismo en el frente del VIII ejército, se halla a ocho kilómetros al este de Isernia, en la carretera lateral que termina en la costa del Adriático.

Orbetello, cuyo bombardeo fue anunciado en el comunicado aliado, es una ciudad costera al noroeste de Italia, que posee base de hidroaviones y una escuela de pilotos.

LOS ALEMANES ESTABLECEN NUEVAS POSICIONES DE DEFENSA

Argel. — Los alemanes se retiran a nuevas posiciones de defensa, situadas en las alturas más elevadas al norte de Garellano, bajo una lluvia de bombas y obuses", declara la radio norteamericana de Argel.

VALLECUPE EN PODER DE LAS TROPAS ALIADAS

Argel. — Los alemanes están construyendo nuevas defensas al norte del río Garellano. Las tropas aliadas han conquistado Vallecupa, seis kms. al oeste de Venafro.

A PESAR DE SUS ELEVADAS PERDIDAS, LOS ALIADOS NO CONSIGUEN DOMINAR LAS CARRETERAS QUE CONDUCCION A ROMA

Berlín. — En el sur de Italia, comunica la Oficina Internacional de Información, los ataques de gran estilo realizados por varias divisiones angloamericanas en la región del Volturno y del Trigno destinados a romper las líneas alemanas en anchura y profundidad y envolverlas, fueron transformados por las tropas alemanas en un costoso fracaso para el adversario.

El resultado de la jornada de ayer puede resumirse así: 1. Las cuatro grandes carreteras en dirección a Roma se encuentran solidamente defendidas. 2. Las formaciones del general Clark no pueden atravesar la cadena montañosa más que a costa de pesados esfuerzos y grandes pérdidas. 3. A medida que se lo permiten, los movimientos alemanes, 4. La destrucción de frentes y contraataques y autoataques de reconocimiento británicos y norteamericanos y la captura de varios centenares de prisioneros en el día de ayer, demuestran la importancia excepcional de las pérdidas sufridas por los asaltantes.

En resumen, las tropas angloamericanas, a pesar de todos los esfuerzos y de todos sus sacrificios, no han logrado avanzar más que algunos kms. La evacuación de las ciudades de Isernia y Venafro por las tropas alemanas no representa ninguna ventaja real para el adversario, ya que el paso por las carreteras continúa cerrado. El pequeño avance realizado ayer por los anglosajones y las pérdidas sufridas, demuestran que es la etapa paga da más cara por el adversario desde la batalla de Salerno. Por el contrario, las pérdidas alemanas son reducidas, ya que el mando alemán se halla bien preparado.

Se debe destacar el principio aplicado ayer por el mando alemán en la guerra de montaña: la resistencia, ataques y contraataques inopinados, con movimientos breves de despegue.

El grueso de las fuerzas alemanas no ha tenido que intervenir hasta ahora en la lucha.

RESUMEN DE LA JORNADA FACILITADO POR LOS ALIADOS

Argel. — Las fuerzas alemanas han establecido nuevas defensas en la orilla septentrional del río Garellano. El V ejército ha avanzado con barro hasta las rodillas unos diez kms. hasta alcanzar el río.

La situación es análoga a la del frente del Volturno, días pasados.

No se cree en el Cuartel General aliado, que haya un avance rápido a consecuencia del hundimiento de la línea alemana de Massico.

Ha sido conquistada Vallecupa por las tropas aliadas, en la carretera que va hacia el Oeste para unirse a la de Roma.

El V ejército ha franqueado en algunos puntos el curso superior del Volturno y se han apoderado de algunas alturas en la orilla opuesta.

En la conquista de Isernia

COMUNICADOS ALIADOS

Londres. — Oficialmente se anuncia: "Aparatos 'Mosquito' de la RAF atacaron anoche el Oeste de Alemania."

"Cuatro de los aviones nuestros no han regresado."

"El comunicado añade que los aviones británicos arrojaron minas en aguas enemigas."

"Cuartel General Aliado del Pacífico del Suroeste. — Oficialmente se anuncia que un crucero y 4 destructores japoneses han sido hundidos cerca de la isla de Bougainville."

"Dos cruceros y otros 2 destructores fueron incendiados por las fuerzas aeronavales aliadas."

COMUNICADO ALEMÁN

Londres. — Comunicado del Almirantazgo: "Lanchas torpederas alemanas que atacaron un convoy en el Canal de la Mancha entre Dungeness y Beachy y Sean en las primeras horas del miércoles fueron combatidas y atacadas por fuerzas ligeras y costeras de la Marina británica."

"El convoy sufrió ligeras pérdidas."

"Todos los barcos de S. M. han regresado a puerto sin pérdida alguna."

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado alemán: "A ambos lados de Kerich continúan los duros combates en torno a las cabezas de puente enemigas."

"Nuestra marina de guerra ha hundido en estos parajes un cañonero enemigo y dos lanchas de desembarco. También averiaron una lancha torpedera y varias unidades de desembarco."

"En el curso de varios ataques soviéticos contra los accesos septentrionales de la península de Crimea han sido destruidos nuevamente ayer varios tanques enemigos."

"Una compañía de carros blindados rumanos se ha distinguido especialmente por su excepcional bravura en eficaz contraataque."

"En el Dnieper inferior los soviéticos emprendieron varios ataques contra nuestras cabezas de puente."

"Fueron aniquiladas las débiles fuerzas que cruzaron el río."

"En el gran recodo del Dnieper al Sur de Dnieper Petrosk los fuertes ataques enemigos fracasaron frente a la encarnizada resistencia de nuestras tropas."

"Los contraataques alemanes rechazaron de nuevo al enemigo que se había infiltrado temporalmente en nuestras líneas."

"En estos combates se destruyeron 25 de los 40 tanques soviéticos que atacaron en un sector."

"En las proximidades de Kiev y en la zona septentrional, los soviéticos prosiguieron sus ataques apoyados por tanques y consiguieron abrir algunas brechas. En este sector continúan librándose importantes combates."

"Al Suroeste de Veliki-Luki a pesar de la mala visibilidad, prosiguieron asimismo los violentos combates, en el curso de los cuales destruyeronse 32 tanques soviéticos."

por el VIII ejército, los alemanes opusieron encarnizada resistencia, pero ante un ataque resuelto de las tropas aliadas se retiraron protegidos por la oscuridad.

En la extremidad oriental del frente del VIII ejército, ha sido conquistado Sansalvo y han sido aseguradas nuevas cabezas de puente en la orilla opuesta del Strigno, entre Sansalvo y el mar.

Cierto número de contraataques adversarios fueron rechazados con éxito.

BUENOS BLANCOS SOBRE UN VIADUCTO

Argel. — Los pilotos de los aparatos "Lightning" que participaron ayer en el ataque contra un puente ferroviario de la red italiana central, han declarado que fueron señalados impactos directos en las dos extremidades del viaducto y otros dos impactos en el centro.

En el Mar Artico fracasaron las tentativas de ataque de aviones enemigos contra un convoy alemán de abastecimiento, merced a la acción de aviones de caza y destructores.

"En combates aéreos y por la LACA del ejército destruyéronse 16 aviones soviéticos sin pérdidas propias."

"Débiles formaciones de bombarderos británicos volaron la noche pasada sobre el sector del litoral danés y sobre el Oeste de Alemania y causaron algunos daños en edificios, con sus bombas."

"Nueve bombarderos fueron destruidos."

"Aviones de combate alemanes atacaron la noche del 4 al 5 los objetivos de la región londinense."

COMUNICADO JAPONES

Tokio. — El 31 de Octubre fue divisado al Este de Nueva Georgia un convoy enemigo que navegaba rumbo al Norte.

"La aviación y la flota nipona lanzáronse al ataque en tres fases sucesivas."

"En la primera, nuestra aviación atacó desde la noche del 31 de octubre hasta la mañana del 2 de noviembre repetidas veces al convoy, el cual escoltado por formaciones aéreas, navegaba al Este de Mono y al Oeste de Bougainville."

"Alcanzados de lleno por nuestras bombas resultaron hundidos dos grandes transportes, un crucero, un destructor y más de 40 lanchas de desembarco."

"También fueron destruidos al adversario 10 aviones."

"Además causáronse daños a un crucero de primera clase, otro ligero, dos grandes transportes y numerosas unidades de guerra de poco tonelaje."

"Las pérdidas japonesas ascendieron a 15 aviones."

"En la segunda fase, la noche del 1.º de Noviembre, unidades de la marina nipona atacaron un poderoso destacamento adversario compuesto por cruceros y destructores, del que hundieron un crucero de primera línea y dos destructores. Asimismo fueron hundidos otros dos cruceros de primera clase y un destructor."

"Resultaron averiados uno o dos cruceros y destructores enemigos así como otro destructor, éste por la artillería de a bordo."

"Las fuerzas niponas perdieron un destructor."

"Además, un crucero sufrió ligeras averías."

"Este combate se denominará 'batalla naval de la isla de Bougainville'."

"En la tercera fase, parte de las fuerzas enemigas lograron desembarcar el lunes último cerca de Cabo Torkina y al día siguiente al Sur de la localidad de Hamon."

"Nuestras fuerzas libran duros combates con los invasores apoyados por unidades de la flota y formaciones aéreas que impiden al enemigo realizar nuevos desembarcos."

"El adversario efectuó ataques aéreos relacionados con los mencionados desembarcos contra nuestras bases de Niteva Estaña y Bougainville."

"Fueron librados combates antes de que los aviones llegaran a sus objetivos."

"También ha sido atacado Rabaul por un contingente de 200 a 300 aparatos el martes por la mañana."

"Fueron destruidos 20 aviones de ellos 27 probables. No han regresado 15 aparatos nipones."

"Fueron destruidos 39 de los 135 aviones enemigos que atacaron el martes las bases japonesas de Buika, en Bougainville."

LA LABOR DE LAS CORTES ESPAÑOLAS

LA COMISION DE GOBERNACION

Madrid. — La Comisión de Gobernación se reunirá en el Palacio de las Cortes Españolas el próximo día 9 a las once de la mañana, y no el día ocho, como se anunció primeramente.

Regreso de 800 voluntarios de la División Azul

Valladolid. — El viernes tiene anunciada su llegada a la frontera de Irún una expedición de repatriados de la División Azul aproximadamente de 800 hombres, los cuales en tren especial llegarán a esta ciudad a las ocho de la noche.

Se les prepara un cariñoso recibimiento. Habrá misa de campaña en el Campo Grande el día 6 y después desfile.

LLEGADA A IRUN

San Sebastián. — Una nueva expedición de voluntarios de la División Azul, integrada por 595 camaradas, ha llegado a la frontera de Irún, a la una menos cuarto de la tarde. La manda el comandante de artillería ser Butien. Los voluntarios han sido recibidos por el Ayuntamiento, autoridades, jerarquías y numerosísimo público que vitoreó a España, al Caudillo, al Ejército y a la División Azul. Una compañía de infantería les rindió honores.

A la una de la tarde el convoy reanudó la marcha hacia la capital, siendo recibidos en la estación de San Sebastián por una

REPATRIADOS EN VITORIA

Vitoria. — En tren especial llegó esta tarde una expedición de voluntarios de la División Azul compuesta por diez oficiales, cincuenta y cinco suboficiales y quinientos treinta y dos soldados.

Se les sirvió una comida en la plazuela de la estación y después continuaron su viaje a Burgos.

Fueron recibidos por las autoridades y jerarquías del Movimiento y numeroso público. La Banda Municipal interpretó el Himno del Movimiento a su llegada.

EL "VULCANO" NAVEGA RUMBO A CADIZ

Ferrol del Caudillo. — En viaje de prácticas y llevando a bordo alumnos de la Escuela Naval, navega sin novedad con rumbo a Cádiz, el buque escuela "Vulcano", según noticias recibidas en este departamento marítimo.

EX PRISIONEROS CANJEADOS EN BARCELONA LLEGAN A ALEJANDRIA

El Cairo. — Han llegado a Alejandría dos barcos con 1048 prisioneros de guerra repatriados que proceden de Barcelona.

Entre ellos, la mayor parte son de los Dominios, surafricanos e indios, hay 450 heridos.

AUMENTA LA MORTALIDAD POR EL CANCER EN ESTADOS UNIDOS

Washington. — El cáncer ha matado en Estados Unidos más de ciento cincuenta mil personas durante 1942.

La cifra señala un aumento de más de tres mil víctimas sobre las índices de 1941.

FALLECE EL CARDENAL LA PUMA

Roma. — Ha fallecido hoy el cardenal La Puma que hace 3 meses sufrió un ataque de apoplejía.

Era el prefecto de la Sagrada Congregación de Religiosos y anteriormente fue cardenal titular de San Cosme y San Damián en Roma.

Monseñor La Puma había nacido en Palermo en 1874.

El general Yuste visita al Gobernador Militar de Gibraltar

Algeciras. — El general Yuste, que por ausencia del general Barrón se ha hecho cargo accidentalmente del Gobierno Militar de este Campo, ha salido a las 12 de la mañana en automóvil hacia Gibraltar con objeto de girar visita oficial al Gobernador Militar de aquella plaza.

Al llegar a Gibraltar rindiéronle honores, a la puerta del edificio del Gobierno, una compañía de Infantería británica; las baterías saludáronle con las salvas de ordenanza. Numeroso público estaba estacionado ante el edificio de la residencia oficial del Gobernador.

El general Yuste fue recibido por el Gobernador británico iniciándose después una recepción en la que le fueron presentados los ayudantes y oficiales de las fuerzas británicas de Tierra, Mar y Aire y otras autoridades.

Terminada la recepción, el general Yuste y acompañantes emprendieron el regreso, dispensándose los mismos honores que a su llegada.

Las bajas desde el desembarco de los aliados en Africa

Washington. — El Secretario de Guerra norteamericano, Stimson, ha declarado hoy que el total de bajas británicas, norteamericanas y francesas desde el desembarco en el Norte de África el siete de noviembre de 1942, hasta el 29 de octubre último, son ligeramente inferiores a cien mil.

Agregó que se estimaba que las bajas del Eje en el mismo período de tiempo se elevaban a seiscientos mil, entre ellas cuarenta mil muertos, noventa mil heridos y 468.055 prisioneros. Las bajas norteamericanas fueron 5539 muertos, 17.621 heridos y 7.966 desaparecidos, la mayor parte de ellos probablemente prisioneros, que hace un total de 31.129.

Stimson agregó que las bajas británicas en el mismo período, eran algo más elevadas y las pérdidas francesas considerablemente menores.

OTROS BOMBARDEOS SOBRE ALEMANIA

Londres. — "Fortalezas volantes" y "Liberator" del VIII cuerpo de aviación de EE. UU. han atacado durante el día de hoy objetivos en el oeste de Alemania. Fueron escoltados por "Thunderbolts" y "Lightning".

Aparatos "Marauder", escoltados por "Spitfires" atacaron objetivos del norte de Francia. HACIA OBJETIVOS EN EL NORTE DE FRANCIA

Londres. — Grandes formaciones aéreas aliadas han atravesado esta tarde el Canal de la Mancha en dirección a la costa ocupada por los alemanes en el norte de Francia.

El Director de "El Correo Catalán", dará dos conferencias en Bucarest

Barcelona. — Ha salido para Bucarest, vía Berlín, el presidente de la Asociación de la Prensa y Diego Raviera Pastor, invitado director de "El Correo Catalán", don por el Ministerio de Propaganda de Rumanía, para dar en dicha capital dos conferencias.

Con motivo de su estancia en Bucarest será impuesta al señor Pastor la condecoración que le ha sido otorgada por S. M. el Rey Miguel de Rumanía.

LA GUERRA EN EL AIRE

En el Mar Artico fracasaron las tentativas de ataque de aviones enemigos contra un convoy alemán de abastecimiento, merced a la acción de aviones de caza y destructores.

"En combates aéreos y por la LACA del ejército destruyéronse 16 aviones soviéticos sin pérdidas propias."

"Débiles formaciones de bombarderos británicos volaron la noche pasada sobre el sector del litoral danés y sobre el Oeste de Alemania y causaron algunos daños en edificios, con sus bombas."

"Nueve bombarderos fueron destruidos."

"Aviones de combate alemanes atacaron la noche del 4 al 5 los objetivos de la región londinense."

"También ha sido atacado Rabaul por un contingente de 200 a 300 aparatos el martes por la mañana."

"Fueron destruidos 20 aviones de ellos 27 probables. No han regresado 15 aparatos nipones."

"Fueron destruidos 39 de los 135 aviones enemigos que atacaron el martes las bases japonesas de Buika, en Bougainville."

Roosevelt conferencia para la prensa

LA GUERRA CON EL JAPON. — DESEA CONOCER PERSONALMENTE A STALIN. — REHUYE HABLAR DEL TRIUNFO DE LOS REPUBLICANOS

Washington. — El presidente Roosevelt ha anunciado en su conferencia de prensa que los jefes británicos, norteamericanos y chinos han terminado su reunión en Chungking, sobre la estrategia aliada.

El presidente dijo que se había llegado a un completo acuerdo sobre los métodos que deberán ser utilizados para conducir la campaña continental en el Extremo Oriente.

Entre las personalidades que participan en la conferencia figuran el general Chang Kai Chek, Presidente de la república china y Stilwell Chennault y Somervell y Lord Louis Mountbatten.

La conferencia, declaró Roosevelt, significa malas noticias para los japoneses.

El plan de operaciones de los británicos y norteamericanos, ha sido trazado en estas conferencias.

Roosevelt declaró, asimismo, que la presencia del general Somervell indica la importancia de la cuestión de los suministros, pero subrayó que la conferencia versó principalmente sobre la estrategia aliada.

Con respecto a la conferencia de Moscú, Roosevelt declaró que conducirá, indudablemente, a otras reuniones.

Agregó que desea personalmente conocer personalmente a Stalin. Cuando le fué preguntado si quería comentar los resultados de las elecciones parlamentarias norteamericanas en que los republicanos han alcanzado la victoria completa, el presidente flexionó un momento y respondió lentamente que estaba muy interesado en los acontecimientos de los Estados Unidos de Italia y del Pacifico suroeste de China.

Después de la conferencia de Moscú

vo, mientras que la prensa glosajona sobre todo la noticia las atribuye relaciones ciertas esperanzas y que, a no dudarlo, ha sido jefe de discusión en esta guerra", ha declarado el general Smuts, primer ministro de Sudafrica. Las coaliciones, agregó, tanto en la paz como en la guerra son las cosas más difíciles en el mundo, pero ha sido hallada una réplica en Moscú.

SMUTS LA CALIFICA DE LA MAYOR VICTORIA DIPLOMATICA

Londres. — "La conferencia tripartita de Moscú ha sido la mayor victoria diplomática de esta guerra", ha declarado el general Smuts, primer ministro de Sudafrica. Las coaliciones, agregó, tanto en la paz como en la guerra son las cosas más difíciles en el mundo, pero ha sido hallada una réplica en Moscú.

EDEN EN EL CAIRO

El Cairo. — Procedente de Moscú ha llegado a esta ciudad el Ministro británico de Negocios Exteriores Anthony Eden. COMENTARIOS EN LISBOA Y ANGORA

Londres. — El diario "Times" publica comentarios de sus corresponsales en Angora y Lisboa sobre la conferencia de Moscú.

El primero de ellos dice: "Ha producido mucha impresión en la opinión pública turca la extensión de las declaraciones, la forma en que ha abarcado todos los problemas pendientes y el sentido humano que todas ellas dejan traslucir."

El corresponsal de Lisboa dice que la mayoría de los articulistas portugueses ponen de relieve cosas que no mencionan las declaraciones, tales como la suerte que habrá de correr los países ocupados por Rusia al principio de la guerra y subraya lo que ellos llaman "abstención soviética de los principios de la Carta del Atlántico".

BERLIN Y LA ACTITUD DE TURQUIA

Berlín. — La opinión anglo-norteamericana, dice el redactor diplomático de la D. N. B., considera el viaje de Menonjodgu a El Cairo para entrevistarse con Eden y Cordell Hull, como anuncio de decisiones importantes relacionadas con la conferencia de Moscú.

La prensa turca da a estas entrevistas carácter informativo.

La soberanía del Estado Pontificio

Ciudad del Vaticano. — En relación con las medidas que está adoptando el Vaticano para garantizar se ha trasladado al Palacio de Le la soberanía del Estado Pontificio, trán la sección de la Guardia Palatina.

Tojo habla de la formación de la Gran Asia Oriental

Tokio. — En el discurso de apertura de la conferencia de la Gran Asia Oriental, el presidente del consejo japonés, Tojo, expuso los puntos de vista del Gobierno respecto a la formación de la Gran Asia Oriental y puso de relieve que esta obra se prosigue a pesar de la guerra.

Estoy firmemente convencido, agregó, que la guerra actual será para todos los pueblos de la Gran Asia Oriental un combate decisivo, de cuyo resultado dependerá su suerte. Solamente con la victoria podrá estar seguro de su existencia en su patria granasiática y gozará de una prosperidad y felicidad aseguradas.

El Japón, terminó, superará todas las dificultades y dará la máxima aportación al establecimiento de la Gran Asia Oriental y al restablecimiento de la paz mundial que es nuestra misión común.

La iglesia ortodoxa rusa critica las maniobras politico-religiosas de Stalin

Viena. — Bajo la presidencia del jefe supremo de la iglesia ortodoxa rusa, el Metropolitano Anastasio de Belgrado, los sacerdotes se han reunido en Viena. Asistieron además los metropolitanos ortodoxos de Berlín, París, Grodno, Postdam, Praga, etc.

Fue aprobada una resolución que critica severamente la maniobra de la elección de un Patriarca de Moscú, que se calificó de no conforme con el derecho canónico ortodoxo, así como toda la política religiosa de Stalin.

El "Magallanes", ha llegado a la Habana

Gijón. — Según comunica la Compañía Transatlántica el vapor correo español "Magallanes" que salió de Vigo, el día catorce del pasado octubre, ha llegado sin novedad a la Habana.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica: Asuntos Exteriores. — Decreto concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica, a José María Serl Badía.

Trabajo. — Orden relativa a los suministros de calefacción en los inmuebles acogidos a la ley de 25 de Junio de 1935.

Eden se entrevistó con el primer ministro del Irak

Bagdad. — El ministro de Asuntos Exteriores británico, Eden, se entrevistó con el primer ministro iraquiano, Nuri-E-Said, en Bagdad, en su viaje a Egipto procedente de Moscú.

El "Monte Naranco", 5.000 toneladas de hierro llega a Barcelona

Barcelona. — Ha entrado en puerto el vapor "Monte Naranco" con cinco mil toneladas de hierro.

Las Compañías de navegación británicas van a crear líneas aéreas

Londres. — Las cinco compañías de navegación británicas han causado sensación al anunciar que van a crear líneas independientes entre sí. Según se sabe, el Continente europeo, porque su acción precede a cualquier decisión gubernamental, si las líneas aéreas británicas porvenir deberán ser explotadas por empresas públicas o por aquellos países que tengan interés en las futuras vías del mundo.

DEPORTES

LA SEGUNDA ETAPA DE VUELTA A VALENCIA

Valencia. — La segunda etapa de la primera vuelta a Valencia, organizada por el F. de J., de 64.500 kms. ha sido cubierta en medio de intensa lluvia, no obstante, consiguiendo una media de 100 kilómetros.

Venció Angel Plasencia en 11 horas, 11 minutos, 22 segundos.

Después de las dos etapas ya en cabeza Pascual Linares, 5 horas, 20 minutos.

LOS CAMPEONATOS GIMNASTICOS DEPORTIVOS TARES

Madrid. — El diario "El Mundo" publica que el Ministerio del Ejército tiene una disposición de la Dirección General de Enseñanza sobre el calendario general de los campeonatos gimnásticos deportivos militares.

Eden se entrevistó con el primer ministro del Irak

Bagdad. — El ministro de Asuntos Exteriores británico, Eden, se entrevistó con el primer ministro iraquiano, Nuri-E-Said, en Bagdad, en su viaje a Egipto procedente de Moscú.

El "Monte Naranco", 5.000 toneladas de hierro llega a Barcelona

Barcelona. — Ha entrado en puerto el vapor "Monte Naranco" con cinco mil toneladas de hierro.

Las Compañías de navegación británicas van a crear líneas aéreas

Londres. — Las cinco compañías de navegación británicas han causado sensación al anunciar que van a crear líneas independientes entre sí. Según se sabe, el Continente europeo, porque su acción precede a cualquier decisión gubernamental, si las líneas aéreas británicas porvenir deberán ser explotadas por empresas públicas o por aquellos países que tengan interés en las futuras vías del mundo.

